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АКТУАЛЬНІСТЬ ЗАМІНИ ПОШКОДЖЕНОГО СУГЛОБА 

ІМПЛАНТАТОМ 
Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Анотація. Основні причини, що призводять до порушення функції пальців кисті, є: 

внутрішньосуглобові переломи фаланг і п’ясткових кісток із дефектом суглобових поверхонь. Вибір 

раціонального комплексу лікування в рамках єдиної системи медичної реабілітації забезпечує найбільш 

раннє відновлення функції кінцівки, що дозволяє значно скоротити терміни тимчасової 

непрацездатності. На підставі виробленої методики побудови моделей ендопротезів фалангових суглобів 

кисті, можна буде розробити вдосконалену конструкцію ендопротезу зазначеного суглоба, на підставі 

якої можна покращити результати лікування пацієнтів із пошкодженнями фалангових суглобів кисті. 
Ключові слова: ендопротезування, рухова функція, томографія, 3D-моделі. 

 

В даний час приділяється особлива увага проблемам, пов’язаним із пошкодженнями опорно- 

рухового апарату людини [1, 2]. Особливо гостро ця проблема стоїть в Україні [3, 4], на яку 

також спрямовані завдання однієї з глобальних цілей сталого розвитку – міцне здоров’я та 

благополуччя [5]. На перший план також виходять завдання фізичної реабілітації [6, 7]. Одна з 

причин пов’язана із пошкодженнями опорно-рухового апарату під час бойових дій, чому 

приділяється особлива увага. Однак до таких ушкоджень відносяться і захворювання та травми 

кісток та суглобів верхніх та нижніх кінцівок. Значне місце серед усіх ушкоджень опорно- 

рухового апарату займають ушкодження суглобів кисті. При цьому кисть є не просто засобом 

для маніпулювання об’єктами, а надзвичайно складним інструментом міжлюдського 

спілкування та отримання інформації про навколишній світ. Тому пошкодження та травми 

кісток та суглобів кисті можуть призвести до інвалідизації, і, як наслідок, до зниження рівня 

життя людини. 

Для лікування зазначених ушкоджень кисті людини використовують різні методи. До таких 

методів відноситься і ендопротезування – заміна пошкодженого суглоба імплантатом, який є 

анатомічно подібним та дозволяє відновити рухову функцію. 

Для створення 3D-моделей елементів ендопротезу кисті необхідно мати не тільки 

інформацію про габаритні розміри та знати геометрію форми кісток пацієнта, а і мати уявлення 

про електричну активність м’язів кісті [8, 9]. Для отримання тривимірних моделей імплантів 

[10, 11] використовують як рентгенівські знімки, так і результати комп’ютерної томографії 

[12,13]. Використовуючи сучасні методики комп’ютерного моделювання, за інформацією з 

томографічного датасету у форматі DICOM [14] створюється індивідуальний 3D-біонічний 

ендопротез суглоба кисті. Головною задачею є точне отримання анатомічних особливостей 

суглоба кисті пацієнта та його антропометричні, геометричні параметри, що буде покладено в 

основу біомеханічних властивості майбутнього імплантату. Тому якість 3D-моделі, отриманої 

після обробки даних комп’ютерної томографії, є вкрай важливою. Працездатність у біосистемі 

«ендопротез-кістка» безпосередньо пов’язана від розподілу напружень у всіх її компонентів. 

Використання методу скінченних елементів дозволяє провести дослідження напружено- 

деформованого стану кісткових структур та його зміни у процесі моделювання кісткової 

тканини, тестування та оптимізацію дизайну штучних суглобів та пристроїв для фіксації кісток, 

а також розрахувати допустимі навантаження на імплантат, які зможе витримати опорно- 

рухова система пацієнта для визначення місця можливої точкової втоми матеріалу і вибрати 

надійнішу конструкцію ендопротезу та кріпильних елементів. Протез повинен виконувати 

функції відсутнього фрагмента кістки, зберігаючи свою цілісність, при цьому не повинні 

перевищуватися допустимі навантаження на елементи кріплення це дозволить забезпечити 

тривалу та комфортну експлуатацію ендопротезу. 
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